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Magyarország gazdasági fejlő­
désének jövendő irányát megszabják 
azok a viszonyok, a melyek gazda­
sági életünkben néhány évtized óta 
domináló jelleggel bírnak.

Már a múlt század 80-as évei 
ben oly tényező jelentkezett ez 
irány megjelölésére, mely azóta fo­
kozatosan érvényesíti hatását. Ez a 
tényező : a tengerentúli mezőgaz­
dasági verseny. A mint a nyugati 
piacokon ez a versenytárs megje­
lent, komoly és előrelátó nemzet- 
gardák felemelték intő és figyelmez­
tető szavukat, hogy Magyarország 
nem maradhat tovább az egyoldalú 
gazdasági termelés alapján. A ga­
bonatermelés és az állattenyésztés 
egyedül nem elég gazdasági alap, 
hogy növekvő igényeinket annak a 
jövedelméből fedezhessük. S meg­
kezdődött lassan és tapogatódzva az 
uj irány. Iparunkat és kereskedel­
münket kell fejleszteni s hogy ez 
fejlődhessék, közlekedésügyünket 
kell kiépíteni.

Azóta ebben az irányban, több 
kevesebb erővel és intenzitással ha­
ladunk. Fejlesztettük vasúti hálóza­
tunkat s megteremtettük az iparfej­
lesztésnek legalább alapjait ; keres 
kedelmünk pedig egyre azon van, 
hogy uj összeköttetéseket szerezzen, 
uj piacokat hódítson meg s a mi az 
iparfejlődés elengedhetlen feltétele, 
az export lehetőségét előkészítse.

Csak természetes tehát, hogy a 
közvélemény a legnagyobb érdeklő 
désfcd tekint minden oly programm 
elé, a mely gazdasági fejlődésünk e 
jövendő irányaival áll kapcsolatban.

Hieronynn Károly kereskedelmi 
miniszter ez a messzelátó és nagy- 
tanulteágu szakember, tegnap a pénz­
ügyi bizottságban keretét adta egy 
ilyen program minik. Nyilatkozataiból 
nagy vonásokban elénk tárul közle­
kedési és iparpolitikája. Egy reális 
gondolkodású, a gyakorlati életet

szem előtt tartó, erős akaratú állam- 
férfiú politikája ez. Nem szereti a 
levegőben lógó terveket, nem haj­
szol ábrándokat, hanem a meglevő 
alapon meglevő eszközökkel akarja 
megalkotni gazdasági fejlődésünk 
feltételeit.

Vasúti politikájában mindenek­
előtt a létező bajok kiküszöbölése a 
célja. Az államvasutaknál ily bajok 
egyrészt a túlságos cenjralizáció, 
másrészt a bürokratizmus tultengése. 
Nyomban meg is jelöli, miképp akar 
e bajokon segíteni : a szolgálat de- 
cenralizálásával, a főnökök egyéni 
felelősségének nagyobbfoku érvé­
nyesítésével és a bürokratikus ke­
zelési formák szüktérre szorításával.

Meglátta Hieronymi a vicinális 
vasutak építésénél mutatkozó bajo­
kat is. Ezek közt legkirivóbbak, 
hogy előbb a kúnyü pályák építke­
zési költségek tulmagassak. Ez utób­
biakat leszámítani, a bevételek sza 
poritásáról gondoskodni, erre irányul 
elsősorban a bajok orvoslása. A mo­
tor-üzem behozatala kétségkívül hoz­
zá ;og járulni terveinek sík réhez.

Hieronymi iparpolitikáját is a 
gyakorlatiság jellemzi leginkább. Ez 
iparpolitikának most még csak váz­
latos tervét mutatta be, de már eb 
bői is gyaníthatjuk, hogy szolid ala­
pon akar építeni. Mindenekelőtt a 
szakoktatást akarja oly irányba te 
relni, hogy irodaemberek helyett jó 
elömunkásokat neveljen. Ezt a célt 
biztosítani fogja az, hogy internátu- 
sok létesítésével az ipariskola kap­
csolatba hozatik egy megfelelő ipar­
teleppel, a hol a tanuló egész nap 
a műhelyben foglalatoskodik s a teo 
retikus részt este sajátítja el. Elő- 
munkásnak való anyagunk kitűnő 
volt eddig is. bizonyítja ezt az a tény, 
hogy a külföldön a magyar előmun 
kasokat egyes iparágakban rendkívül 
kedvelik és keresik. Ha jövőben ma 
gyár ipart akarunk, az ipari munka 
kérdések közt legelői áll a képzett 
magyar előmuukások biztosítása.

Az iparfejlesztési programmot a

miniszter alkalmasint csak a költség 
vetés lá gyulásakor fogja egész tér 
jedelmében kifejteni. Alapirányait 
már most is megjelölte: a házi és 
kézműipar fentartása és fejlesztése ; 
ebben a társadalom támogatására is 
nagy szükség lesz ; azután a gyáripar 
fokozatos kiépítése, de nem ötletesen 
és tei v nélkül, hanem első sorban a 
már élet és fejlődésképes iparágak 
megerősítésével; rá is mutatott a vas 
és textiliparra, mint legfontosabbakra. 
Csak az egész iparfejlesztési poiitiká 
nak elengedhetlen feltétele a kivitel. 
Pusztán a magunk igényeinek kielégi 
tésére ipart fejleszteni nem lehet.Csak 
ha piacokat tudunk szerezni és biztosi 
tani iparcikkeink számára, fejlődhetik 
egészségesen és sikeresen a magyar 
nagyipar.

Látható ezekből, hogy Hieronymi 
programmja igen nagyjelentőségű kér 
déseket ölel fel. Bizodalommal várjuk 
e programm részleteit s reméljük, 
hogy azok méltón bele fognak illesz 
kedni abba a keretbe, a melyet a 
pénzügyi bizottság előtt politikájának 
kijelölt.

Politikai mozgalmak.
— Saját tudósítónktól. —

Badapeit, május 29.
Szegeden Bánffy Dezső bárót kép­

viselővé választották. Bánffy Dezső báró 
ezzel vissza tért a magyar parlamentbe, 
ahol az önálló (magyar) vámterület je­
gyébe zászlót bont. Működésének súlyát 
tehát gazdasági kérdésekre fekteti, uj 
programot ezzel nem ad, mert az önálló 
vámterület gazdasági elvén alapul nem­
csak a függetlenségi és negyvennyolcas 
párt, hanem vallják est az irányt magá­
ban a szabadelvüpártban is sokan, az 
utóbbiak anélkül, hogy a kormánypártot 
ott kellene hagyniok. De hisz maga a 
kormány is, ha nem sikerülne Ausztriával 
a vámszövetséget alkotmányosan és a 
magyar érdekek teljes fenntartásával 
megkötni, gondoskodnék róla, hogy a 
vámsorompót Ausztria és Magyarország 
között felállítsa. A mi Bánffy programm-
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jának egy másik sarkalatos program 
pontját illeti, a magyar nemzetnek nem­
zeti irányba való fejlesztését, hát erre 
nézve a magyar parlament pártjai között, 
sem vélemény, sem nézet eltérés nincsen. 
Marad tehát csak egy pont a mi Bánffy 
Dezsőnek visszatérését érdekessé teszi 
és ez a személye. Hogy ez azután, hogy 
fog érvényesülni, ezt majd a jövő mu­
tatja meg. *

A magyar delegáció tengerészeti 
albizottsága ma délelőtt 10 órakor ülést 
tartott, amelyen hitelesítette az előadói 
jelentést. A hitelesített szövegű jelentést 
üzenetkép nyomban át küldték az oszt­
rák delegációnak, amely azt napirendre 
tűzte.

*

Megírták a lapok, hogy Berzeviczy 
Albert közokt. miniszter a népoktatásügy 
reform dolgában ösezehivott ankét befe­
jezése után egy szükebb körű szakta- 
nácskozmányt hiv egybe.

Illetékes helyről nyert értesülésünk 
szerint Berzeviczy Albert közoktatásügyi 
miniszter erre a szükebb körű ankétre, 
úgy a fővárosi, valamint a vidéki népis­
kolák igazgatóit hívja mujd meg, hogy 
véleményüket uj korszakot alkotó terve­
zetét] meghallgassa. A szükebb körű 
ankét pontos idejét eddig a kultuszmi­
niszter nem állapította meg, valószínű 
azonban, hogy a nagy szünidő folyamán 
tartatja meg. A mostani ankét anyaga 
Csak kivonatosan került be a lapokba, a 
miniszter azonban pontos feljegyzések 
alapján, a beszédeket összegyűjtve teljes 
szövegében is kifogja adatni.

Vas Gereben emléke-
Ez a nagy regényíró is abban a 

jutalomban részesült nemzete részéről, a 
a miben számos jeles társa: — elfe­
ledték.

Alig öt évtizede annak, a mikor a 
szép munka egyes sora gyógyító ir volt 
a nemzet sebére. Egyrészről megörökí­
tette a múlt régi jó idők tősgyökeres ma­
gyar szokásait, másrészről biztatta az el­
nyomatás szomorú korszakát ós a csüg- 
gedőket, lefestette előttük, egy uj, nagy 
Magyarország hatalmas térképét.

A Vas Gerebennel szemben elköve 
tett mulasztását akarja most jóvá tenni 
a Vas Gereben emlékbizottság, melyet az 
Országos irodalmi szövetség alakított 
meg.

Országos ünnepély kerekben fog 
megtörténni ez a jóvátétel méltán Vas 
Gereben, a legmagyarabb regényíró em­
lékéhez.

Az ünnepély részletéről a következő 
tudósítást kaptuk fővárosi levelezőnktől :

Az országos irodalmi szövetség és 
székesfehérvári Vörösmarty Köre által 
alakított Vas Gereben emlékbizottság. 
Tegnap Székesfehérváron tartotta ülését, 
Pékár Gyula orsz. gyűlési képviselő, 
Fiath Pál báró főispán elnöklése mel­
lett, az igen népes gyűlés, melyen szá­
mosán jelentek meg a fővárosból, Tolna 
és Fehérmegyékből, elhatározta, hogy a 
Vas Gereben emlékezetére készített em­
léktáblát junius hó 19-éu — eltérőleg 
tehát az előbbi elhatározásokkal — Für­
gédén déli 12 órakor fogja leleplezni.

Pékár Gyula előterjesztése után a 
műsort a következőkben állapították meg:

1' Szózat, énekli a Székesfehérvári 
dalárda.

2 Megnyitó beszéd, tartja gróf Zichy 
Jenő v. b. t. t.

3. Alkalmi óda, irta Földes Imre, 
szavalja Márkus Emilia a Nemzati Szín­
ház, művésznője.

4. Ünnepi beszéd, tartja Rákosi Je­
nő főrendiházi tag.

5. Záró beszéd, tartja Pékár Gyula 
országgyűlési képviselő.

6. Himnusz, énekli a Székesfehér­
vári dalárda.

Szundy Károly orsz. irodalmi szö­
vetség főtitkára, kit a bizot;sáy az ünne­
pély előkészítésével megbízott, bejelen­
tette, hogv az ünnepélyen, a Kisfaludi 
társaság Rákosi Jenő, Pékár Gyula, és 
Sebők Zsigmonddal képviselteti magát. 
Az Auróra irodalmi Kör hattagú küldött­
séggel, a székesfehérvári főreáliakola öt­
tagú küldöttséggel, Tolnavármegye tör­
vényhatósága Dőry Pál alispán vezetése 
alatt öttagú küldöttséggel képviselteti 
magát.

Fehérmegye küldöttségét Fiath Pál 
báró főispán, Székesfehérvár városát Hav- 
rane’c József kir, tan. polgármester fogja 
vezetni.

A bizottság a nagyarányú és orszá­
gos ünnepélyre, melyre a résztvevőket 
külön vonat fogja szállítani, meghívta az 
Akadémiát és az összes irodalmi társu­
latokat, törvényhatóságokat, városokat 
képviselő házat, főrendiházai, valamint 
Vas Gerebennek még élő két unokáját : 
Springholz Rózsa, budapesti állami női- 
ipariskolai tanárnőt és nővérét.

KÖZIGáZGaTAS

Őszirózsa.
írta: E nagy Oüvérné Kvassay Annnska.

Kató az ablaknál ül hímzésével és 
kibámul a puszta kertbe. Csendesen per­
metezik az őszi eső, kihalt az egész min- 
denség. A szél egy pár árva, fehér őszi­
rózsát himbál ide-oda . , . Olyan szánal­
masan, elhagyatottan néznek ki, szinte 
jó volna őket letépni és bevinni a meleg 
szobába.

— Szegény kis virágaim, — sóhajt 
a leány — mennyire hasonlittok hozzám 
„ . . Talán azért is szeretlek titeket olyan 
nagyon.

A másik szobából nehéz, száraz kö­
högés hallatszik; ez is úgy beillik a 
a szomorú őszi hangulatba, Kató a mun­
kája fölé hajol és öltöget szorgalmasan 
Sietnie kell vele, mert nagyon sürgős. 
Majd leteszi a tűt — mikor kezd söté­
tedni — és körülnéz a szobában.

— Csupa virág — mondja moso­
lyogva — akár csak tavasz lenne. Igen, 
az én édes kis növendékeim nem feled­
keznek meg az 6 Kátó nénijükről.

Ma van október harmincadiké, az 
ő születésnapja.

— Istenem, hogy telik az idő —

I sóhajt szomorúan. — Vén leány! — 
Gondolja csendes rezignációval.

Odamegy a tükörhöz, belenéz, gon­
dosan vizsgálja minden egyes vonását. . 
Hiszen ő még elég fiatalnak látszik, még 
nincs vén leány típusa. Ha akarna, még 
most is férjkez menne ... De nem, mi­
nek szerelem nélkül azért, hogy asszony 
legyen? Nem, soha. Becsületes lelke erős 
jelleme visszariad az ilyen számítástól. 
Pedig mennyire megnyugtatná ezzel azt 
a köhögős öreg embert, az édesapját, mi­
lyen elégedetté tenné az anyját és bol­
doggá egy férfit — de erre nem akar 
gondolni.

A ház másik szárnyából, ahol a 
fivére lakik, idehallatszik a nevetés, si- 
kongás. Az eső elállt és a gyermekek 
kifutottak a tornácra. Mindegyiknek a 
kezébe egy-egy papirhajócska volt ós 
azokat a patakban folyó esővízre bocsá­
tották. Nagy a boldogság, midőn a két 
gyenge alkotmány megindul a sebesen 
folyó vízben.

— Te Andor — kiabál Lenke 
nézd, hogy úsznak, egyenesen a Dunába 
mennek!

— Bohó, de pirinyó az eszed, lát­
szik, hogy leány vagy — mondja a fiú 
némi megvetéssel — már hogy uszhat-

X A nyugdijellenőrző bizottság ülése.
A városi nyugdijellenőrző bizottság junius 
3-án, azaz pénteken dólelőtt 11 órakor 
Vecsey Imre főjegyző hivatalos helyise­
gében ülést tart folyó nyugdíjügyek elin­
tézésére.

nának a Dunába, hisz a kerítésnél me.g- 
akadnak, azután meg el is áznának ad­
digra.

— Nem kell engem mindjárt lenéz­
ned — durcáskodik a kislány, — azért 
mert iskolába jársz, még nem kell biisz- 
kélgcdned , . . Különben is megyek és 
megkérdezem Kató nénit, ő nagyon okos, 
mindent tud . . .

— Boldog gyermekek — tűnődik 
Kató — csak még egyszer gyermek le­
hetnék ! És hogy ragaszkodnak hozzám, 
mint az édes anyjukhoz.

Nem is csoda, hisz úgyszólván ő 
nevelte őket. Hány éjét szentelt nekik, 
hogy felváltsa a gyengélkedő anyát. Ö 
tanította őket járni, beszólni, velük fog­
lalkozott szüntelen.

A sors már úgy akarja, — gondolta 
magában — hogy a testvérei gyermekei­
ben lelje fel azt a boldogságot, amely 
előle ei van zárva .... De miért ta­
gadja meg éppen tőle a sors, miért kel­
lett neki csalódni, mikor annyira imádja 
a családi tűzhelyet ? Neki sohasem lesz 
igazi otthona.

Eszébe jut egész múltja, csupa le­
mondás volt. Nem lehetett azé, akit sze­
retett, Még most is látja szemei előtt azt 
a daliás főhadnagyot, amint esténkint,

Ördöngős ALTHAZA A VÁROSI 
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X Esküdtek összeírása. Kovács Jó- 
asef polgármester közhírré teszi, hogy 
Debrecen esküdtszéki tagokat összeíró 
bizottsága az esküdtképes egyének 1905. 
évre szóló alaplajstromát egybeállitotta s 
bogy ezen alaplajstrom a városháza kis 
tanács termében folyó évi Julius 1-től 
15 napon át bárki által megtekinthető és 
akár alkalmas egyének kihagyására, akár 
nem alkalmasnak bejegyzése miatt ezen 
15 nap alatt, tehát julius 15-ig, a hiva­
talos órákban bárki felszólalhat, úgyszin­
tén ezen felszólalásokra, melyek ugyan­
csak a kis tanács teremben közszemlére 
lógnak kitőtetni, julius hó 19-tól 23 ig 
észrevételeket tehet.

A felszólalások és észrevételek az 
összeíró bizottság elnökénél írásban nyúj­
tandók be, vagy szóval előterjeszthetők.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Az állami főreáliskola vizsgálatai. A

debreceni állami tőreáliskolában az év­
záró vizsgálatok a következő sorrendben 
lesznek megtartva : Érettségi szóbeli vizs­
gálat junius 9-és 10-kén. A többi osztá­
lyokban a vallástanból a római kato­
likusoknál junius 14-ikén. az ev. refor­
mátusoknak junius 9-én, az ág. evangó- 
lusoknak junius 16-én, az izraelitáknak 
junius 6 és 7-kén. Továbbá :

Junius hó 16 án, csütörtökön : I, 
osztály. Magyar és német nyelv. V. osz­
tály. Történelem. VII. osztály. Német és 
franczia nyelv.

Junius hó 17-én, pénteken: II. osz­
tály. Magyar és német nyelv. IV. osztály. 
Mennyiségtan és természettan, rajzoló 
geomatria. VI. osztály. Franczia nyelv.

Junius hó 18-án, szombaton : III.A) 
osztály. Magvnr és német nyelv. Rajzoló 
gecmatria, IIIB.) osztály. Magyar és né­
met nyelv. Francia nyelv. V. osztály. 
Francia nyelv. Mennyiségtan. Vegytan.

Junius hó 20-án, hétfőn : I. osztály 
Mennyiségtan. Rajzoló geomat-ia. IV. 
osztály. Magyar és német nyelv. VI osz­
tály. Vegytan. Ábrázoló geomatria. Tér 
mészetrajz

Junius hó 21-én, kedden : 11. osz­
tály. Földrajz és természetrajz. III. A) 
osztály. Földrajz és történelem. III.) osz­
tály. Mennyiségtan. Rajzoló geomatria.

elsótálgatolt az ablak alatt — már akkor 
is itt laktak — és Kató, hej, de sokszor 
nézett ki az ablakon. Később járatos lett 
a házukhoz. A szülök ugyan nem néz­
ték valami jó szemmel, de hát főhadna­
gya volt a bátyjának, aki akkoá szolgál­
ta az önkéntesi évet és bizony alaposan 
rászorult a protekcióra. j

A kis városban összesugtak-bugtak, 
nem lesz ennek jó vége. Mit. akar ez a 
lány, hiszen nincs kauciója ? A papája i 
ugyan pénzügyigazgató, de a házon kívül l 
nincs egyebe ... Es hozzá még négy í 
gyermek ! A házat a legjobb akarattal j 
sem lehet tizenötezernél többre becsülni, j 

Hogy mit akar ? Ezt maga sem tud- ; 
ta a szegény leány ; csak szeretett a ti­
zennyolc éves kis szivével és másra nem 
is gondolt. Azt sem bánta volna, ha az 
ideálja leveti az uniformist és postatiszt j 
lesz, ez is jó, csak a feleséire lehessen ; 
nem törődött, hogy miből fognak meg- i 
élni — mert ezerette. \

A főhadnagynak is tetszett az ele- 
gáns, csinos leány, de nerr annyira, hogy ; 
érte az uniformisát feláldozza. Ezt meg 
is mondta Katókának egy szép tavaszi 
estén, amint együtt sétálgattak a kert- ; 
ben az illatos jázmin-bokrok mellett.

— Én szeretem magát, édes Kaló-
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Junius hó 22-én, szerdán : I. osztály 
Földrajz természetrajz. V. ostály. Magyar 
nyelv német nyelv. VII. osztály. Mennyi­
ségtan és természettan.

Junius hó 23-án, csütörtökön : II. 
osztály, Mennyiségien rajzoló geomatria. 
III.A) osztály. FranciaQnyelv, menyiség- 
tan, természettan. III.B) osztály. Termé­
szettan, földrajz, Történelem.

Junius hó 24-ón, pénteken: IV. 
osztály. Történelem, francia. VI. osztály. 
Német, mennyiségtan. VII. osztály. Ma­
gyar nyelv, történelem.

Junius hó 24-én magántanulók írás­
beli vizsgálata.

Junius hó 25-én magántanulók szó­
beli vizsgája.

III. Tornázás és rendkívüli tantár­
gyak :

Tornaverseny: junius hó 13-án, d. 
u. 5 órakor, a főreáliskoia udvarán.

Latin nyelv: junius 24-én, d. u. 3 
órakor.

Gyorsírás: junius hó 15-én, d. u. 3 
órakor.

Egészségtan : junius hó 11 én, d. e. 
12 órakor.

Rajzkiállitás : junius hó 25. és 26, 
napjain d. e. 9—12 óráig.

*

Az évzáró ünnepély, az évi bizonyít­
ványok és jutalmak kiosztása junius hó 
29-én, d. e. 9 órakor.

I Az érettségi vizsgálatok délelőtt és 
délután, a többi osztályvizsgálaíok csak 
délelőtt tartatnak. E vizsgálatokra, me- 

I lyek naponkint 8 órakor kezdődnek, va­
lamint az évzáró ünnepélyre is a m. tisz­
telt szülőket és a tanügy iránt érdeklődő 
közönséget tisztelettel meghívja az igaz­
gatóság.

Presbyieri közgyűlés. A debreceni 
I ev. ref. egyház presbylériuma tegnap 
I délután világi részről Simonffy Imre fő- 
' gondnok, egyházi részről pedig Kiss A- 
! bért lelkész elnöklése mellett közgyűlést 

tartott. A közgyűlés 3 órakor vette kez­
detét, amelyen a múlt ülés jegyzőkönyvé­
nek hitelesítése után Molnár Sándor 

i presbvtert ünnepélyesen föleskették. Hódy 
j Béla levéltárnok és egyéb jelentések után 
’ a főiskola fejlesztésére került, a sor, 

amely nagy vitát idézett elő. Végül azt 
határozták, hogy az alap kamatait csak

kém, de maga okos kisleány, beláthatja, 
hogy nem vehetem el a legjobb akarat­
tal sem . . . Higyje el, csakis a javát 
akarom, mikor nem láncolom magamhoz, 
a nyomorúságba. Adósságom is van, mi­
ből élnénk meg ?

— jün is fogok dolgozni ! — Kiáll- : 
tott a leány lelkesült arccal, — Olyan 
édes az, fáradni azokért, akit szeretünk; 
tanítónő leszek, úgy keresem meg a ke­
nyeremet. j

— Nem, édes Katóka, ezt az áldó- i 
zatot nem fogadhatom el magától . . . . j 
Felejtsen el !

Felejtse el I Mintha ez olyan köny- j 
nyü volna. Szegény kis vergődő galamb, , 
nem sirt, nem jajgatott, de érezte, hogy 
ez volt az első és utolsó szerelme. j

Egy héttel később jegyezte el a fő- i 
hadnagy Kató legjobb barátnőjét. Ez nem ^ 
is volt olyan szép, mint Kató, nem is i 
olyan szellemes, de az apjának egy ki­
tűnő forgalmú vaskereskcdóse és három - 
nagy emeletes háza volt a piacon.

— Igen, ma van tizenhat éve, hogy ; 
azok megesküdtek — suttogja könnyes I 
szemekkel — a sors gunyja, hogy éppen j 
a születésnapomon történt.

Még most is maga előtt látja azt a j 
napot. Akkor is ilyen szomorú, esős volt

akkor lógják folyósítani, ha a főiskolán 
a tanárképző és a bölcseleti tanszéket 
létesítik. A közgyűlés este 7 órakor ért 
véget.

Lányok tornavizsgája. A debreceni 
Svetits-intézet polgári-iskolai és tanító­
képző-intézet! növendékei 1904. év junius 
hó 3-án pénteken délután 5 órakor nyil­
vános tornaünnepélyt rendeznek, mely 
egyúttal tornavizsgálat is lesz. A vizsga 
sorrendje a következő : I. polgári osztály: 
Tanítónő : Mária Alfráda iskolanővér. 
Fordulatok, kar-, váll- és törzsgyakorla­
tok. II. polgári osztály: Tanítónő : Mária 
A róna iskolanővér. Szabadgyakorlatok. 
Összetett hármasgyakorlatok. III. polgári 
osztály : Tanítónő : Mária Theofila isko­
lanővér. összetett kar- és lábgyakorlatok 
botokkal ; müjárás. IV. polgári osztály : 
Tanítónő: Mária Bertranda iskolanővér. 
Törzshajlitások a kar működése mellett 
és a lábak változtoztatásával, összekötött 
sorokban. Gyakorlatok buzogányokkal. 
Rendgyakorlatok. Tanitónöképzői tanfo­
lyamok: Tanítónő: Mária Bertranda is­
kolanővér. I. tanfolyam : Csukló gyakor­
latok golyókkal. Szabadgyakorlatok.Rend- 
gyakorlatok. II. tanfolyam : Összetett fü- 
zérgyakorlatok botokkal. Ren dgy akorlaíok. 
III. tanfolyam: Kézgyakorlatok befelé és 
kifelé félbuzogányokkal. Rendgyakorlatok. 
Harczjáték. (a növendékek felváltva ve­
zényelnek is.) IV. tanfolyam: Kézgyakor­
latok befelé kettős buzogányokkal. Sza­
badgyakorlatok. Rendgyakorlatok. (A nö­
vendékek felváltva vezényelnek is.) E 
tornaünnepélyen a szülőket, tanügyiwá- 
tokat és minden érdeklődőt szívesen lát 
az iskola intézösége.

Az erdélyi ref. egyház története. Az
erdélyi református egyházkerület kiadta 
tör éneiét, amit nagy alapossággal és ké­
szültséggel irt meg a kolozsvári eg vetem 
nagytudományu teológia-tanára Pokoly 
József. A müvet, a mely három kötetből 
áll, az erdélyi egyházkerület megküidötte 
a tiszántúli egyházkerületnek is. A mun­
kát. a melynek bolti ára 10 korona, a 
lelkészek, tanárok és tanítók 6 koronáért 
kaphatják, ha a püspökség utján rende­
lik meg.

az idő. Ő, Kató, az ablakából nézte a 
hosszú kocsisort, amint a templom felé 
kanyarodott . . . Neki is ott kellett volna 

I lennie, de nem ment, azt mondta, hogy 
beteg. A testvérét, az akkor felcsepere­
dett Marosát küldte el maga helyett. 
Ott állt az ablaknál sokáig — és mikor 
az utolsó kocsi is eltűnt szemei elől, 
sírva borult a pamlagra. Siratta elveszett 
boldogságát ...

Majd jött egy másik, jóravaló, te­
hetséges ember, tanár volt a gimnázium­
ban. Ez szerette a leányt, úgy, ahogy 
csak komoly férfi szerethet . . . Meg is 
kérte a kezét, de Kató azt mondta, hogy 
ő nem megy férjhez. A szülei haragudtak, 
rá, szemrehányásokkal illették, hogy mit 
akar, kire vár, ők nem élnek örökké, mi 
lesz belőle? Erre a leány azzal felelt, 
hogy tanult éjjel-nappal, l'anitónői ok­
levelet szerzett . . . Nemsokára ki is 
nevezték a polgári iskolához.

A férfi csak várt, szívós kita'lássál, 
a szerelmes emberek hiú reményével ál­
tatta magát; talán mégis meggondolja 
Kató a dolgot és hozzá megy, de ő 
megmaradt szándéka mellett.

Az évek teltek. Húga, az öt évvsi 
fiatalabb Marosa is férjhez ment, majd a 
bálja, a törvényszéki bíró házasodott me g
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Hin Hi K, I
Tavaszi sétát. j

— Mulatságok. — Bikaviadal. — Köz- j 
lekedési nehézség. — | ;

Akinek pénze van, az igazán nem ! 
unatkozhat! k Debrecenben. Télen át egyik i 
bál, összejövetel, piknik egymást kergeti.
Á zsurolás napirenden van. Felolvasások, j 
hangversenyek minden hétre jutnak. Mi- , 
kor az idő fel melegszik, jönnek a majá- j 
lisok és juniálisok. Pontosan elhozza tár- ; 
sulatát Angelotli, az idén itt volt az Urá- j 
nia, ma Balthazár büvésztanár dolgozik 
Thália templomában és Brunner ur leg- t 
hajón megy a telhők közé. Egyszóval 
bohókai vig életet élünk és talán sohse ; 
halunk meg. ... j

Ellenben pénztárcánkat kegyetlenül 
megviseli ez a sok élvezni és látni való. ! 
De haladni kell a korral és mit szólná- i 
nak az emberek, ha valahonnan elma- | 
radnánk. A ki egyszer elmarad a mező- i 
ről, az ma nem sokat számit azok sze­
mében, akik az embert pénzes erszényé- , 
nek tartalma szerint Ítélik meg. Ha te­
hát egyszer észre térsz és kezded belátni 
hogy nem jelenhetsz meg mindenütt, > 
megmosolyognak és veheted eszedet, tu­
dományoddal az égboltozatot, nem szá- j 
mi thatsz barátságos arcokra. I

Ebben sok az elszomorító. Bi- j 
zonysága ez annak, hogy a valódi érték i 
ma nem becses cikk. Léhaság, üres idő- j 
töltés, mesterséges fokozása a vágyaknak ; 
és ezeknek szertelen kielégítése a főtö- | 
rekvés és aki nem rohan a rohanók után, ; 
az a világ szemében elmaradt ember.

Munka, kötelesség ma másodrendű j 
kérdés. Dolgozunk, mert kell a kenyér, j 
szeretjük mi a mulatságot, asszonyaink a 
szép ruhát. Ambíció azonban ma csak j 
egy-kőt idealistát vezet. A munka ma j 
nem édes foglalkozás, hanem igaz, me- ;
lyet zúgva, bosszankodva hordozunk. j *

Haladunk, de erkölcseink nem sze­
lídülnek. A tudomány és művészet iránt 
kevés az érzékünk, ellenben vágyódunk 
mondhatatlanul az idegizgató szórakozá­
sok iránt. És most örömmámorban úszik 
a fél Magyarország, hogy a spanyolbikák 
megérkeztek- Csodálom, hogy ezt a nagy 
eseményt a lapok nem a személyi hírek 
rovatába hozták. Pouly fils torreádor 
arcképét valóságos rózsakeretbe szövik

a szépirodalmi lapok és hasábokat írnak 
arról, hogyan öli meg a fekete, dühös 
jószágot. Maholnap élő embereket fogunk 
az oroszlánok közé kényszeríteni és fel­
támad lassan-lassan az urénák-kora, mely 
a Quo vadis-ban mesteri palettával van 
megrajzolva. Amint olvassuk a száz ko­
ronás páholyjegyek már levannak fog­
lalva. Mikor odúnk könnyű szívvel ily 
összeget a kultúrára és a szegények gyá- 
molitására ? Na de haladni kell a korral 
és miután oly boldog ez az ország, hogy 
semmi intézménye sem szorul Vámoga- 
tásra, kiadjuk 'pénzünket a külföldre, 
csak azért, hogy az ember küzdelmét 
láthattuk a buta állattal.

*

A helyi vasút teherforgalmát is j 
nappal bonyolítja le. Ennek az a követ- ! 
kezóse, hogy a személyszáHitó vonatok , 
nem mindig a rendes oldalon közieked- j 
nek. — A közönség azonban a rendes j 
helyen várja a vonatot és Szerencsé jen i 
lemarad. Nem lehetne ezen oly képijén > 
segíteni, hogy jelezné a helyi vasút a 
vonalcserét és a rendes megállás akadá- j 
lyát ? Hogy hogyan történhetnék ez, azt , 
megoldhatná az igazgatóság valamelyes 
jelző táblával.

* Űrnapja. Nagy cs szép ünnepe van 1 
ma a katholikus egyháznak. Űrnapja, a j 
melyet az oltári szentség szerzésének 1 
megünneplésére rendelt IV. Orbán pápa. ( 
Tulajdonkópen pedig nagyosütörtökön kel- j 
lene megünnepelni, de ezt a nagy gyász j 
miatt — melybe akkor az egész egyház j 
borul — nem lehet. így tehát a mai na- i 
pon ünnepli a katolikus egyház a győze­
delmes Krisztust és a méltó ünneplés 
érdekében nagy fényt és pompát fejt ki. 
A délelőtt folyamán körmenet is lesz, a 
mely a templomból kijövet a katonaság 
ős polgárság sorfala között halad egy 
darabig a Szentanna-utcán, aztán a Piac 
utcán, majd a Kossuth-utcán át s végül 
a Batthyányi-utcán keresztül visszatér a 
templomba. Minden évben katonazene is 
szokott lenni, de ez az idén elmarad, 
hogy a Gotterhalte miatt ne forduljon elő 
tüntetés.

Az istentisztelet sorrendje egyébként 
a következő : Reggel 6 órakor misézik 
Nyáry Ignác, 7 órakor Pákh Emil. 8

hozott egy csinos, vagyonos asszonykát 
Pestről ... És benépesedett a ház, jöt­
tek a gyerekek. Marosának három, a 
bátyjának kettő . . . Kató most már 
ezeknek élt, 6 készítette az összes gyer­
mekkelengyét. Majd férjhez ment Sári, 
a legfiatalabb, most lesz két éve. Oda 
készül az a sok hímzés, amin Kató oly 
lázasan dolgozik.

Az ajtó hirtelen kinyílik, az anyja 
lép be könynyes szemekkel, kezében egy j 
sürgönyt lobogtat. #

— Sárinak fia van — kiáltja öröm- j 
mel — mégis csak boldogság, ha az 
embernek féltucat unokája van. Siess a 
hímzéssel Kató, holnap reggel indulok, 
magammal akarom vinni!

— Igen anyám, meg lesz, ha egész { 
éjjel is fönt keli maradnom, hadd örül­
jön Sári. Ez a vén leány sorsa — só­
hajtja — mindenkinek örömet szerezni, 
csak nekünk nem jut belőle egy parányi 
sem. Egy forró könnycsepp hullott a 
kezére.

van egészen besötétedett. Eszébe juta 
sógornője és a gyermekek. Milyen külö­
nös, még ma nem gratuláltak nekik, 
máskor mindig ők az elsők s,az idén el­
maradtak. Mi lehet az oka ? O nem bán­
totta meg Margitot.

Ténolődéseit hangos beszéd zavarja 
meg. Nyílik az ajtó, belép Margit a 
gyermekekkel. V ilágos ruhájában, két 
kis gyermekét kézen fogva, olyan, mint 
a tavasz tündére, az igazi ifjúság.

— Bocsáss meg édes Katókám, hogy 
elfeledkeztünk a születésnapodról -- kezdé 
az ö behízelgő hangján — de annyi dol­
gom volt ma, nem jutottam hozzá, hogy 
átjöjjek ; most akarom pótolni mulasz­
tásomat ... No gyerekek, adjátok át a 
virágot Kató néninek.

Az apróságok örömmel futnak a ki 
tárt karokba és átnyújtanak egy nagy 
csokor fehér őszirózsát.

— Az én jelképem — suttogja fáj­
dalmasan a leány — én is már csak 
őszirózsa vagyok !

Az anyja kimegy, 6 ismét egyedül

órakor ünnepélyes nagymisét tart Wo- 
lafka Nándor dr. v. püspök, prépost, plé­
bános fényes segédlettel. Majd ezután 
kedvező idő esetén megindul a körmenet.
A körmenet végeztével visszatérve a 
templomba egyházi szentbeszédet mond 
Wolafka Nándor dr. v. püspök. 11 óra­
kor misézik Molnár Kálmán Dezső, isko­
lai helyettes igazgató, amelyen a zárdái 
növendékek vesznek részt. Fél 12 órakor 
Szabó István mond misét. Délután 3 
órakor nagy vecsernye lesz, utána pedig 
szent olvasó-

* A főjegyző itthon. 1 ecsey Imre 
főjegyző a tegnap déli gyorsvonattal Bu­
dapestről hazaérkezett és átvette hivata­
lának vezetését.

* Mai jogászest a Dobosban. Egész 
Debrecen város közönsége érdeklődéssel 
tekint a jogászok mai estélye iránt. Min­
denki örömmel látja a rokonszenves és 
közkedveltségben álló ifj. Ozory István 
J. S. E. elnökének ünneplését. Tekintet­
tel pedig arra, hogy a társas vaesorát 
tánc követi, a debreceni úri lányok nagy 
része volt a rendezők legjobb segítsége 
a résztvevők toborzásában- Első sorban 
természetesen a papákra és a mamákra 
gyakorolván nagy befolyást. — Az ün­
nepséget impozánsé teszi az a körülmény 
is, hogy a budapesti egyetemi ifjúság is 
képviselteti magát a banketten. A buda­
pesti Egyetem Általános Segítő Egylet és 
a Kórház Egylet alelnöke Hindy Zoltán 
dr. ma este a gyorsvonattal érkezik. A 
jogászifjuság küldöttségileg fogadja. Len­
gyel Dezső pedig, az egyetemi Zenekör 
elnöke már tegnap megérkezett. — Mint 
halljuk, a jogászság csaknem teljes szám­
ban vesz részt az estólven. Nagyon sok 
jegy elfogyott. Jegyek ára 3 kor. Kap­
ható délelőtt Békés Lajos, Borsns Kata 
s Zádor Lajos üzletében, délután Tóth 
Béla gyógyözertárábau s este a pénztár­
nál a Dobosban.

* Nyári mulatság A Szt.-E?zs5bet 
egyesület nyári mulatságara, mely szom­
baton, e hó 4-én délután 5 órakor kez­
dődik a nagyerdei Dobos-vigadóban, lá­
zas tevékenységgel készülnek. Az utolsó

; ülésen történtek a legrészletesebb meg- 
! állapítások és a végső rendezkedés. — A 
I hölgybizottság élén fáradhatatlan b. Ot­

terstedt. Bethlen Sarolta grófnő diszelnók 
áll, Csanak Józsefné és Wolafka Antalné 
alelnökök kíséretében. Velük együtt az 
összes választmányi tagok szerényen buz­
gólkodnak. A belső pénztárnál: Dúsa 
Józselné, Fábián L. Mórnó, Garzon 
Ödönné, Újvári F.-nó vál. tagok; a kül- 
sőpóuztáraknál: Gáli Józsefné, Jablonczay 
Ká.mánné, Kaffka Róza, Paszler F. né, 
Szikszay Gyuláné, Tikos Istvánná, özv. 
Totmmóczkyné vál. tagok működnek; A 
kávóbázban a felszolgálásnál Bethlen Sa­
rolta grófi; ő vezetése alatt foglalkoznak: 
Bartók Ágostonná, Berzőffi Vincóné, Hu- 
tiray Béláné, dr. Irinyi Istvánná, Dömöh 
Béláné, Forgáeh Károlyné, Füleki Pálnő, 
Miskolczy Lajosné, Sz. Lovassy Károlyné, 
Münich Gusztávné, Naszády Ivánná, Nagy 
Gézáné, Percei Dénesnó, Potoráu Ist­
vánná, Székely Ferencné, dr. Szüos Gé­
záné, dr. Szűcs Miklósné, V ecsey lm véné, 
Vumisay Gézáné vál. tagok, kik mellé a 
következő urhölgyek és ur leányok szí­
vesek csatlakozni Bernáth Elemérné, 
Bánó Lehelné, Bartók Belle, Beko Er­
zsiké, Balás Margit, Demetroviets Biske 
Dömök Irén, Fábián Juliska, Fóbián 
Margit, Csanak Margit, Fehér Margit, 
Des Combes N. Fauszt Marianna, Huti- 
ray Aranka és Gizella, Jablonczay Lenke,
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Kuncze Gusztávnő, Klibelcsig Valéria, 
Erna éa Margit grófnők, Latinovits Ida 

Edith, König Margit, Miinioh Jolán, 
Szabó Kati, Székely Mariska, Székely 
Margit, Perozel Eta, Szentiványi Gizella, 
Petriohevich Horváth Melánia és Anto­
nia bárónők, Ujfaluäsy Vera, Ujváry Mar­
git, Törők Margit, Zidor E. Potorán 
Margit ős Stefánia, mely névsor azon­
ban még ki fog egószittetni. — A 
sorsolás rendezésével és vezetésével 
Gsanak Józsefnó, Wolafka Antal né al- 
elnökök. Dumbrova Lászlónó és Gyenes 
Kálmánná urhölgyek vannak megbízva. 
_ A táncrendezÖ férfi bizottsághoz újab­
ban jelentkezni szíveskedtek : Gróf Béldi 
Kálmán Dumbrova László, Dr. Hutiray 
József, Dr. Lakatos Gábor, Manóik An­
tal, Dr. Szüts Miklós, Szőj ka Bála, 
Ruszka István, Dr. Vieky Sándor. — 
A kisorsolásra nagyon sok ós ezek között 
valóban díszes tárgyak érkeztet be, úgy 
hogy nagy kilátás van szép nyeremé­
nyekre. A jegyszáma résztvesz a sorso­
lásban, de azonfelül a helyszínen sorso­
lási jegyek — á 20 fillér — is kaphatók. 
Mindezek a jelek arra engednek követ­
keztetni, hogy a Szent-Erzsébet Egyesü­
let e nyári mulatsága egyik logsikerültebb 
nyári mulatság lesz az idén.

* Léghajók Debrecenbe. Városunk­
ban ma délután 5 órakor léggömböt fog­
nak Mereszteni a Margit fürdő területé­
ről, amelyen Brunner Rudolf az ismert 
jéghajós száll föl. A Margitfürdő dísz­
termében gedig kiállítás van a léghajó­
zás külömböző eszközeiből. Ott láthat­
juk Santos Dumont ötödik modelljének, 
József főherceg Mercur léghajójának, a 
katonai kémszolgálatot teljesítő ballon 
kaptirnak és Steffens bilincs léggömbjé­
nek kisebbített képmásait. Azonkívül 
számos fényképet külömböző léggöm­
bökről, különféle gömbszöveteket és egy 
kosarat. Nagyon érdekesek a magasból 
fölvett fényképfelvételek, amelyeken az 
emberek csak egy — kalapnak látsza­
nak. Tegnap délután Luria Artur, Brun­
ner társa népszerűén tudományos elő­
adást tartott a sajtó megjelent képvise­
lői és a tanárok előtt a léghaj ozásról ós 
annak történetéről, Bemutatta annak a 
léggömbnek a szövetét, amelyen ma a 
fölszállás történik. Ez megtöltve 25 mé­
ter átmérővel és 15 méter magassággal 
bír. A ma délutáni fölszállás iránt ália< 
Jánosán nagy az érdeklődés.

* A Főreál iskola végzett növendé­
keinek egy az összeállítás és kivitelben 
rendkívül jól sikerült (tabló) csoport képe 
van kitéve Letzter József fényképész 
Piac-utcai kirakatában. — Ez a legújabb 
tabló kép szintén pl at in matt képekből 
áll Csoportos!'ása a képeknek igen íz­
léses és művészi.

* Interjú a Bánáson lányoknál. Mivel
a Bánáson lányok fellépési tiszteletdijá­
ról kalandos fairek keringtek, elküldtük 
legifjabb munkatársunkat terepszemlére. 
Megbízatásáról a következőkben számol be:

„Mindenekelőtt a zsebembe tettem 
egy angol nyelvtant, s igy indultam vitám­
ra, mely először is a Bika éttermébe ve­
zetett, hol a helyzethoz illően angol sül­
tet rendeltem. Ezek után harcra készen 
levágtattam Simonft'i utcai lakásukra. 
Mindakettőt otthon találtam. Mikor le­
mentem hozzájuk, először is kiküldtek, 
mert nem kopogtattam. Kimentem tehát 
ás megkopogtattm az ajtót. Éppen három 
helyen repedt meg. Ezután újra bemen­
tem. Mosolyogva fogadtak. En is moso­
lyogtam, és kérdeztem a szőkétől:

— Opasno jo van se nagnuti'?
— Nicht hinausbeugen ! — felelte a 

kis angol nő.

Erre a barna miss is közbe szólt :
--Ne rabi zahoda 1
Értem, — felelőm s magyar nyelven 

folytattam :
— Mit kapnak estónkint ?
— Fejenként 10 forintot ős 2 

náthát.
— Nem jól értettek meg hölgyeim 1 

Azt akartam kérdezni, mennyit vesznek 
be egy este ?

— Szemtelen!
— Jó. Térjünk át más fejezetre. Mi­

lyen nemzetiségűek ?
— Magyarok.
? ?
— Igen. Mi vagyunk azok a zim- 

bari zombori szép asszonyok.
— Jajj . . •
— Nagyon fáj ? Akar még valamit 

kérdezni? s pajkosan rám kancsalitott.
— Mi a kedvenc étele.
— A gyémánt gvürü.
— fagyon jó. Es mit szól a deb­

receni aranyifjusághoz ?
— Hát mit szóljak ? Akármit szólok 

úgysem értik. Angolul egyik sem tud. 
Legfeljebb franciául, de úgy meg én nem 
tudok. Ágyő.

— A viszontnézésre. Szóltam s el- 
lőptem.

* Balthaz ír a salaimban. Bilthazár 
a hires magyar bűvész tegnap este ját­
szott a színházban, a melyet „díszes és 
előkelő közönség töltött meg. Ügyes mu­
tatványai nemcsak meglepték, de állandó 
derültségben tartották a közönséget. Has­
beszélése is valóban nem mindennapi 
kóklerségbe valló. Előadását ma megis­
métli, még pedig teljesen uj műsorral.

* RáiUioraosnő, ki megírnia millióit.
Johns amerikai milliomos felesége pár 
évi házasság után búskomorságba esett. 
Meghasonlott a jő móddal és egy estén 
búcsút mondva palotáinak eltűnt férjé 
házától. Levelében, melyet hátrahagyott 
a következőket irta férjének : Torkig va­
gyok ezzel az óllettel, elmegyek tehát 
dolgozni ós magam keresem meg kenye­
remet. Akármilyen kemény is lesz a 
munka, melylyel az életet megérdemlőm, 
nem fogok attól visszariadni.

A milliomos megdöbbenve olvasta a 
kincseket megunó asszony levelét ós el­
indult felkeresésére. Sokáig kutatott gaz­
dagon megfizetett detektivekkel, míg 
végre feltalálta egy cselédelhelyező inté­
zetben, hol novelőnői állást keresett. 
Előzőleg azonban már egy majorságban 
szolgált és szorgalmasan fejte a tehene­
ket. Ez azonban csak pár hétig tartott, 
mert a milliomos élet mesterkélt _ illata 
ós ragyogása után nem tudta az istállót 
megszokni. Végre is engedett a férj rá­
beszélésének és most újból szereti mil­
lióit.

* Angelotti mulatója. A Bika tágas 
és kellemes Mulatóhely isége teljesen 
megfelelt tegnap este előkelő közönség­
gel. Angelotti gondoskodott arról, hogy 
uj szá nokkal nagyon érdekessé ós válto­
zatossá tegye a műsort. A legfőbb vonz­
erő persze a két Barrison nővér, akik 
bájos megje'enésiikkel, pajzán kópiáik­
kal és remek táncukkal folyton hódítanak. 
Nagy hatást értek el a Three sisters 
Ernesto, három bájos ifjú leány, csodásán 
ma'ész sodronykötéltáncuk kai. A szép 
Angyal Etel és nem kevósbbé szép társ­
nője Főbusz k. a. is feltűnést keltettek, 
különösen pazar öltözékeikkel. Sarkadi 
Vilmos, a kitűnő komikus, ki már is 
kedvence a közönségnek, uj számokkal 
gyarapította sikereit. Komlőssy Emma 
kedves előadása is ólónk tetszésben ré­
szesült, úgyszintén a rendkívül ügyes l he 
Aftas gentleman-akrobaták. Á kis szín­
pad uj bohózatában Sarkadi, Aranyossy

S.

Klára és Aványi Emma kacagtatták meg 
a közönséget. Ilyen kiváló erők éa jó 
műsor mellett Angelotti méltán megér­
demli az előkelő közönség pártolását.

* Helytélyes haláleset. Ezen a címem 
megírtuk, hogy Pákozdy Andrásáét Barna­
utca 12. szám alatti lakásán halva talál­
ták. Tegnap ejtettük meg a közkórházban 
az orvosrendőri boncolást, a melynek so­
rán megállapították, hogy Pákozdy And­
rásnál szivszálhüdés érte. A holttestem 
külerőszak nyomai nem látszottak, Érde­
kesnek tartjuk annak felemlitősót, hogy 
a boncolásnál úgy a hivatalos minőség­
ben jelen levő rendőr fogai mazó, mint a 
boncolást megejtő orvos, és a boncolásnál 
segédkező szolga rosszullettek.

* Bablási kísérlet. Szentkút! Árpád 
hatóságilag lefényképezett ingóság tün­
tető megint humorizált, pedig tudhatná, 
hogy az ő humora testvérek között is 
megszokta érni, a hat hónapi börtönt. 
Ezt rendszerint ki is utalványozza neki 
a rendőrség. A tegnapi vicces előadása, 
melyet a juh vásártéren rögtönzött, abból 
állott, hogy tréfából egy szilágymegyei 
oláhra fogta a forgópisztolyt s abba a 
szerencsés helyzetbe hozta, hogy szabad 
választást engedett neki a halál és a 
pénzátadás közt. — Fenti oláh a kettő 
közül természetesen a — harmadikat 
választotta, s hangos eegőlykiáltások 
közben futásnak eredt. — Az elősietők 
Szentkutit lefogták s átadták a legköze­
lebbi őrszemnek.

* k hála. Bodnár Istvánná Kassáról 
jött Debrecenbe 4 esztendős gyermek­
leánykájával. Debrecenben apjának Szabó 
Gábornak Vendég utca 82 számú házá­
nál szállott meg. A szállásért aztán úgy 
fizetett, hogy gyermekét hátrahagyván 
élsz )kött, magival vivén apjának 162 
korona 80 fi'iár összegyűjtött pénzét. 
Bodnár Istvánnál, ki valószínűleg vagy

I Kassára, vagy Budapestre utazott — a 
i rendőrség körözi.

* Halálozások. Debrecen város ha - 
. lottai az elmúlt napon a következők: Se­

bök Jakab ev. ref. 22 éves; Kiss József 
ev, ref. 5 éves; Fogarasi József ev. ref. 
11 hónapos; Böszörményi Julianna róna. 
kath. 15 éves; Kanaba Mária gör. kát. 
84 éves; Bugyi Zoltán ev. ref. 2í érés;

j Koncz J ános ev. ref. 67 éves; Lendvav 
j János ev. ref. 17 éves; Vedres Mária ev.
I ref. 4 hónapos; Kopasz József ev. ref. 1 
! hónapos.

* BetiPés. Tegnapi számunkban meg­
írtuk, hogy Rosenberg Sámualné Simonffy 
utcai szatócs üzletét feltörték, s a tettest 
Fehér rendőrbiztes Dávid Bertalan asz­
talos tanonc személyében el is fogta. Dá­
vid Bertalant tegnap egész nap vallatták, 
azonban minden kérdésre tagadólag vá­
laszolt. Dávid Bertalant a mai nap fo­
lyamán as ügyészség börtönébe kísérik.

* Toloncaton Kassai Erzsi, Tóth. 
János, és Lusács István közismert ala­
kokat a rendőrség tegnap csavargáson, 
érte, a miárt is őket illetőségi helyökre 
toioncolják.

* Somogyi Sándor szobrász művész
alegorikus diszórja látható. Horváth óra- 

j művésznél Hamm utca 2.
x K adó szép lakás. Domb-utca 17. 

sz. fi. gyönyörű öt szobás utcai lakás 
minden hozzátartozóval és mellékhelyi­
ségek kői azonnal kiadó. Bővebb felvilá­
gosítás szerezhető Csapó-utca 48. szám 
alatt.

Áfa este az Arany Bika ká- 
véházban Rácz Károly zenekar & 
játszik.
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A japán-orosz háború.
Oku tábornok miután megtette klaszi- 

kus és borzalmas jelentését: előrenyomát. 
Csapatai bevonultak Dalniba. amely tudva 
levőleg kulcsa Port-Artúrnak: A oroszok 
visszavonulása úgy látszik nem annyira 
visszavonulás, mint inkább vad menekülés 
volt Bizonyítéka ennek az hogy Dalnit 
nem voltak képesek rombadönteni.

Már pedig az orosz visszavonulási 
taktika feltétele a rombolást, mint az volt 
1814-ben, az volt e hadjárat eddigi 

folyamában Kelet-Ásziában. Hogy Dalnit 
is nem döntötték romba és átengedték, 
mint fontos erősséget a japánoknak, ezt 
esak azért tették, mert a visszavonulás 
vad menekülés volt és nem volt idejük 
cselekedni. Oku tábornok egyszerű ember, 
de nem érti a tréfát. Most Port-Alure 
ostromára készülve, karöltve Tago admi- 
rállissal s minden elienkenző híresztelés 
dacára mi azt biszszünk, hogy a kincsül 
eset fog megismétlődni.

Ezalatt Kuropatkin is beszéltet ma­
gáról. Azt mondják, hogy Mukdentől halad 
lefelé délre, hogy Port-Ai túrt felnemtsa. 
Hímek is merész ez, mert aligha nem két 
tűz közé kerülne a nagy álmondó gene­
rális. Förgvangcsögnél ott élt Kuroki 
hadereje, dé en Oku . . . Keménydiók. 
melynek feltörésénél beletörne Kuropatkin 
foga,

Pétervár, máj. 31. Május 47-én Föng- 
vangcsöng melleit kisebb ütközet volt 
Saimaci mellett japán gyalogság megtá­
madott egy szotnya kozákot, erre ezek 
visszavonultak. Mi 20 tisztet és 7 kozákot 
vesztettünk.

London, máj. 31. Kurrpatkin nem 
saját jószántából nyomul, előre, hanem, 
amint, beavat ot.ak tudni vélik a cár paran­
csából.

London, máj 31, Mig Oku hadserege 
Port-Artúr ellen nyomuj, Kuroki éjszakra 
megy előre s tegnapelőtr Fongvangcsüng- 
t61 északra megvert 2000 kozákot

A kintschani harcról
A kintschui harcról küdött első táv­

iratok annyira értelmetlenek voltak, bogy 
nem lehetett megtudni, a japánok melyik 
oldalról támadtak. Május 29-én érkeztek 
az első japán hivatalos és angol táviJntok. 
A japán hivatalosok készakarva érlelmet- 
enek: nem lehet belőlük sem a sereg 
nagyságát, sem a vezér nevét megtudni. 
A valóságot csak Kurupatkin jelentései­
ből tudhatjuk meg, a ki eddig mindig 
megírta az igazat, meg hallgatva el. Egyet 
azonban már most biztosan meg lehet 
állapítani: a hogy Sassulitsch nem vált 
be a jalui harcnál' ép úgy nem vált be 
Fok a kintschaui ütközetnél' Kuropatkin 
haditerv a nem felelt meg egészen, mert 
soha sem gondol arra, hogy esetleg a 
Jalunál vagy Kwantung félszigetnél kellen 
erősebb ellenállást kifejtenie. Mind a két 
esetben időt akart nyerni erői szaporítá­
sára. Csakhogy az alvezérek nem érteitek 
a helyzetet és igy nem lehettek segítsé­
gére.

1877-ben az orosz sereg négy napig 
állt a körülbelül négyszer nagyobb ellen­
ségnek, Suleimán pasának ellent és a 
legiitósó pillanatig nem hagyták el helyü­
ket. De most nem. ilyen volt a helyzet 
sem a Jalunál, sem Kintschaunál. 
Kuropatkinnak emberekre volt szüksége, 
a kiket nem akarts hiába feláldozni. De 
az alvezérek nem Kuropatkin tervét és 
nem tudtak a kellő időben visszavonulni. 
Ezért vesztettek mind a kétszer oly sok 
ágyút, az oroszok, amely még nagyobb 
fontosságú mint az embervesz eség.

Az általános hadviszonyokra élig

lesz befolyással a kintschaui cs«taj Mert 
hogy Port-Artur is körül lesz véve, ezen 
még az oroszok sem kételkedtek. Csak­
hogy jobban csinálhatták volna az oro­
szok. Most már becsület kérdése az utól- 
só emberig megvédeni Port-Arturt. Mert 
Port-Artur úgyszólván a jelenlegi háború 
egyik főoka. A japánok most már elkez­
dik a várat körülvenni és ez hónapokig eh 
tarthat. Nem hihe.ő, hogy mindjárt táma­
dással fogják a japánok kezdeni.

London, jim. 1. Dalni ég. Az 
oroszok fölgyultották. A lakosság 
közt nagy a rémület. De azért a ja 
pánok erősen megszállva tartják a 
várost.

TAVIBáTOK
A pénzügyi bizottság ülése.

Budapest, jun. 1. A képviselőház 
pénzügyi bizottsága ma ülést tartottr 
amelyen folytatta a kereskedelmi tárca 
költségvetésének tárgyalását. A költség- 
vetés több tételét elfogadták. Végül Hie- 
ronymi Károly kereskedelmi miniszte, 
beterjesztette az iparfejlesztésről szer­
kesztett memorandumát.

Pánfi'y képviselősége.

Budapesti rendőri hink
j Saját tudósitónktól.

Budapest, jun. 1.
Selyem tolvaj asszony.

Fenyves Ianácz kereskedő, Károly- 
; körút 9. számú üzletében hetekkel ez- 
I előtt két nő áhított be. Sokáig válogat- 
I lak, majd elmentek anélkül, hogy vásá- 
! roltak volna valamit. Távozásuk után 

vették észre, hogy az asszonyok elé ra- 
I hott árukból mintegy 80—90 koronát érő 
: selyem áru és divatcikk hiányzik. Tegnap , 
i a kereskedő egyik segédje felismerte az ! 

utcán az egyik selyemtolvaj asszonyt, 1 
akit átadott a rendőrnek. A főkapitány- ; 
ságon megállapították, hogy az asszony j 
Vörös Alfoncné, született Hencte Gizella, 1 
munkája nincs és rovott múltú, Letar- j 
tóztatták.

Letartóztatott tolvajnö. |
A rendőrség letartóztatta Tóth Jó- : 

I zsefné, született Halász Máriát, egy gyári 
munkás feleségét, aki egy másik Tóth 
József nevére érkezett 2q0 koronáról 
szóló postau’alvány alapján, mely tévesen 
neki kézbesittetett, a pénzt felvette és 
elköltötte, majd elköltött. A férje tegnap 

j a Baross-uicában találkozott vele, elfogta j 
I és a tolvaj asszonyt átadta a rendőrség- 
I nek, amely letartóztatta.
! Halálos szerencsétlenség az állatkerti 
I arénában.

Az állatkertben most építik lázas 
sietséggel a bikaviadalok arénáját. Az 
építkezésnél ma reggel 9 órakor halálos | 
szerencsétlenség történt. Kalán János 50 
éves munkás az arena tetejcn, mintegy 
négy emeletnyi magasságban dolgozott. 
Közben egyensúlyt veszített és lezuhant 
a szédítő magasból. A szerencsétlen 
borzalmasan összetört testtel holtanma­
radt a földön. Holttestét a törvónys-.éki 
orvostani intézetbe vitték.

Elgázolás.
Ma délelőtt a Mátyás téren egy bér­

kocsi elgázolta'.Kolompár Ferencz cigány 
zenész 3 éves fiát, Ferenezet, akit 
a mentők a Rókus kórházba szállí­
tottak.

Baleset.
Olajos András napszámos ma dél­

lelőtt a Szépvölgy-utca 18 számú házban 
töldhányással foglalatoskodott. Közben 
nagyobb súlyú földréteg rája omlott. Ap­
róbb zuzódásokat szenvedett. Az irgal- 
masok kórházába ápolják. — Az össze­
kötő vasúti bid budai bid oldalán egy 
kőszállitó hajó felvonó hidjáról Vida 
József 35 éves napszámos lezuhant. Az 
István kórházban ápolják.

C-g vu, JULI. 1.

bárónak
rx megválasztott 
ma nyújtotta átBáníly Dezső 

bzeged város második kerülete az ország- 
gyűlési képviselői megbízólevelét.

Márkus Emma leánya a színpadon.
Budapest, jun. 1. A nagy Márkus 

Emília leánya, becéző néven Teeza, szin­
tén anyja dicsőséges útjára indult el. 
Színésznő lett. Éppen most szerződtette 
a bécsi udvari színház üt esztendőre.

A marokkói rablók.
Washington, jun. 1. Hay államtit­

kár felkérte a francia kormányt, alkal­
mazza jó szolgálatait a Pajzuli marokkói, 
rablóktól fogva tartott amerikai Perdíkari 
szabadonbocsátásának kieszközlésére. — 
Franciaország elvállalta a föladat telje­
sítését.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Az aktíva. Egy Marietta nevű csi­

nos, elegánsan öltözött műlovarnő állott 
tegnap csalással vádolva az egyik bécsi 
járásbíróság előtt. A műlovarnő ezelőtt- 
nyolc évvel még balerina volt egy bécsi 
színházban. Egy este, midőn keztyüií tisz­
togatta, felrobbant a kezében lévő benzi­
nes üveg és a leány karján és mellén 
égési sebeket kapott. Miután emiatt dekol- 
letált j< Imezben nem léphetett fel többé 

színházban, beállott műlovarnőnek. —- 
Ebben az uj szerepkörben is meg­
lehetős ügyességre tett szert s a szép 
Marietta Európa összes nagyobb cir­
kusztársulatainál is megfordult. _ Az
évek azonban múltak s a leány kezdte 
elveszteni régi szépségét. Hogy ezt lep­
lezze, kénytelen volt drága szépiíőszerek. 
segélyéhez fordulni, emellett nyakra-főre 
csináltatta a szebbnél szebb toiheteket. 
Természetesen mindez hitelre ment, úgy 
hogy aránylag igen rövid idő alatt szabójá­
nak és divatárusnőjének tizenegyezer koro­
nával tartozott. Fizetni azonban nem tudott 
úgy hogy a hitelezők kénytelenek voltak 
ellene büntetőfeljelentést termi. A mai 
tárgyaláson az elnök megkérdezte a vád­
lottól, hogy milyen aktívái voltak, hogy 
ezekre ily sok adósságot mert csinálni’- 
A műlovarnő igy felelt : fia a benzin­
robbanás el nem csúfít, nem kellett volna 
nekem adósságba keverednem. Nekem 
mig szép voltam, igen szép ismeretsé­
geim voltak. Ldvarolt nekem egy háztu­
lajdonos, egy bankár, egy katonatiszt.

Es ezek voltak az összes aktívái ■ 
kérdezte általános derültség közben az 
elnök a vádlottnőtől, aki restelkedve hal­
hatott. A bíróság a műlovarnőt egy hét 
fogházbüntetésre Ítélte.
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Rövid használat után nélkülózh itouen.

Igen alkalmas utazásoknál.
Eg ésEségigyi hatóság által megvizsgálva.
Bizonyitváuy kelt Bécsben 1887. jul 30-án

nelkülözhetetlea
, fogtisztitó szer.
ÍElsőrangu ltvegnikusok elismerik, hogy egész 
aégünk fentartasánál nem nélkülözhető fogak 
gak és a száj üreg gondos ápolása. Neveze 
teson gyomorbetegségek hárith * tők el az 
által. Ennél sikeresebbnek bizonyult a 
,Kalodont'‘ mely az antiszeptikus hatással 
jógáknál szükséges mechanikus tisztítása 

kitünően egyesíti.

Donogán ésSomossy
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplom bazár
Raktárra érkeztek !
Francia fiatig — Zephjjr-

Mosó grenadin. 
Angol ruha vásznak 
Hímzett és áttört batiszt

! ! Óriási választék!!

Szakszerű munka mé­
gis a legolcsóbb. Vil­
lám mii berendezések 
kizárólag FÖLDVÁRY 
L. debreceni első 
electro-mechanikue ké­
szít alegtartósabban 
Kossuth-utca 1 sz. 
az udvarban. Uj be­

rendezéseknél másfél évi,ja­
vításoknál. fél évi díjtalan 
rcndbentavtás, villamos mű­
szerek, telefonok, villamos 

házi csengők felszerelése és 
villamos zseblámpák raktára, 

villanyos házicsengők és telefonok 
jo karban tartását évi három koronától 

feljebb válalom.
wtnt rrrrrt^r

Telefon
186.

Legrégibb és legnagyobb bútor- 
raktár DEBRECENBEN.

BÚTOROK,
a legnagyobb választékban, jutányos 
árban, ízléses és legszolidabb kivitel­

ben csakis
Killer Ede

lm torgyáros, cb. és kir. udvari szállítónál
DEBRECEN, —......

főpiac, a főtőzsdével szemben 
kaphatók, hol úgy a legszerónyeb 
mint a legdíszesebb menyasszonyi 
kelengyék, szobaberen dezó sek 
se díszítések kifogástalanul esz. 

közöltéinek.

SZ A BADSA G

Tavasai 4e nyári
idény
. 1904

Valódi brűnnl szövetek
"gyvágás 310 méter K. 7—3 -1 0—j<S 
bosszú, teljes férfi ~ ~
öltözet, (felsörokk nad­

rág, mellény)
— ára . .v. lg 

, , , Valódi gyapjú szövet.
tLiSr^dt 0 M Öltöl0t K- 20‘- u*y felöltők 
turistaruhák, stb. stb, gyáriárakban kttld :

Siegel-lmhof, Brünn
árjegyzék ingyen. - Ha privát egyé­
nek a cégtől rendelnek, nagy előny 

ben részesülnek.

K." 13-14.—jobb 
K. 16.—18.—finom

K. 21.—igen finom

vwj -

ÍT?.»*

620—1904 v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbíróságnak 

V. 758|6| 1904 számú végzése folytán 
köz irré tétetik, miszerint Debrecen 
sz. kir. város bérbeadó részére 
Eisler M. E. cég debreceni lakostól 
750 kor. tőke, ennek az esedékes­
ség napjától számítandó 6 százalé­
kos kamatai és eddig összesen 153 
kor 60 fill, perköltség erejéig 1904 
évi május hó 6-án biróilag le és 
télül foglalt és 3345 kor. 6 fillérre 
becsült áru felszerelések és vegyes 
bolti cikkekből álló ingóságok 1904 
évi Junius hó 16-án délután 3 óra­
kor kezdetét veendó és Debrecen 
Simonffy u. 2- sz. alatt levő üzleti 
helyiségben megtartanió nyilvános 
bírói árverésen, a legtöbbet ígérő­
nek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Debrecen 1904 évi május hó 22,
Bödogh Zsigmond.

bírói kiküldött.

Keleti-féje legújabb cs. és kir szab. sérvkötő 
pneumatikus gummi- pellotával, a legtökéletssabb 1 
a maga nemében. Nem csúszik, nem okoz kelle­
metlen nyomást és rendsivál kitűnő fekvés» 

által felülmúl minden más gyártmányt.gárvkötökiienl
Újdonság! Jpgk I Eg^1-dalu 1 Kétoldalw12 korona \ 24 koroaa

G$. ég kir. gzab, Keleti jele „Gammi^énVkötő“
szarvasbőr védővel és biztonsá®1 övvel különösen gyenge ét nyom. 1st nem 
tűrhető egyéneknek kitűnő szolgálatot tesz, éjjeli használatra melegen ajánlható

A rG * ^gyold-ilu í Kétoldalú 
10 korona. I 20 korona.

öérvkötok valódi angol acél rugóval egyszerű de igen szó- 
. «lid és tartós kivitelben ! Árak 6—8—10 korona, 

iestegyenészeti gyári mb m teljes jótállás és legjutányoaabb árak 
mellett készülnek továbbá :

^lätak és mükezek amputáltak részére.
Müíüzők és egyenes tartók ferdánnlőttak részére.
Járó-" —— • ............................ . —1laugcputt, ezomb-, térd és boksizülét gyuladásná stb 
Haskötők, gyomorbaj, váudovvese, köldöksérv és lógó has 

7|> Qhep 7—2 4 koronáig.
Havibajkötők, 5—11 koronáig, Uumigörosérharisnyák, 3 15
koronáig, heretartók, 0.50—4 koronáig (Suspensor) stb.

J.egujabb szerkezeti!

Betegíoiökocsik és székek
lábbaddozók és rokkantak számára, elis 

jooo minőség, eredeti gyári árak mill 
Jdonság! Igen cél

leg-elis n irt 
te t! 
szerű

Cs. ás k. sz. szagtalan h/giaiikjs szobaár 
szék (closet) ág nentssen zárható fedéllel!

losetpapir-tartók, eredeti angol klosetpapiros, hygienikus köpőcsészék, irrigáter ok feoskendők 
gtömlők, inhaláió-gépek, pösesapok (katheter.) valamint a betegápoláshoz és beteg kén velőmhez 
■**»*»'• ••'«r való összes cikkek gyári raktára. 8 *

cséplőgóptulajdo- Mantőssekrónyek első sazéhhez,
* nosok részére ! í lonmíjKW mínijTtaiti i x; „ x ___

Gummi!
legújabb ruiaiszteri előírás szerin

Valódi francia óvszer-különlegességek eredeti párisi csenagolásbia! Orvosilag 
ajánlva ! Feltétlen biztos és ártalmatlan 1 Árak (limai 2—n koronáig. Hat 

hólyag 6—12 koronáig.
ÍV"/)! A v<7Pl*f>lr (Pessarium occmsivum) Mensingt tinár uj módszere szerint, több min- 

’ o&ci v. tv 100-szori használatra. Orvosi rendeletre adatik ki! Ára ko 3-5. Bevet 
zetlő készülék hozzá kor. 3 , Nőt biztonsági súvaci, árt tucatonként kor 4 - 12."

Üj ! Autó Vágnál Spray! Qj IÍLegDjabb *903— 4. évi. körülbelül 3000 díszes
jjábrát tartalmazó árjegyzéket titoktartás mellett a legbizfuabb és legkénveímeiebb * női kii 

küld ingyen és bérmentve. löalegességÁára kor. 15 —.

Keleti J, JSÜ223ZS2L Budapest, IV Koronaherceg-u.jL
(a főtiszteiendő Semta-rend zárda-palotában.)

Gyár : Központi városház. Alapítva 1878.
f Ez m hirdetésre való vomakozással, továbbá ezen hirdetmény be 

*- j Ciliit.ZLLltrS • küldésével 20 kor felüli b ivás l-1 is tál — Gint tatáruknál 20 ezá-.
zaléknyi kedvezményt nyújtok.
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Légutazás és léghajó kiállítás Debrecenben
folyó évi junus 2-án, Űrnapján és 5-én vasárnap d. u. a „Margit-iürdő területéi

FÉLSZ A LÁS
A jégpálya területéről.

Léghajó megtöltése légszesszel d. u.
2 órakor, fel szál ás pont 5 órakor.

Balon posta 2—5 óráig■ a helyszínen.

Kiállítás a díszteremben

mi

VMM

Az eddig feltalált külömböző minti 
léghajók kiállítása.

figiíva d. ö. 2 órától este 8-
Steléptí jegyek

l hely 1 kor. Ur hely 40 1

LÉGFL.«,^

Brunner Rudolf
íx világhírű aerónanta.

légi utazása egy 400 
. selyembalonnal ko­

sár nélkül.
Trapezen.

iviallITáS,
' /?n,.0.S, maoDt kormányozható léghajó modelje.

0‘ Tr e B ße Lipót Szalvator főherceg Meteor léghajóiának model]e.
* °B8i sáikány Balon Pársevall Siegesfeld modelie.
• *cn« jelző balon 25 m. űrtartalommal.

5. bteffens Balon.

*

M1HALOVITS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti mii laboratóriuma a „Kígyó“-hoz

DEBRECEXBEiX, FŐTÉR 31 Ik SZÁM.
Ajántja a következő közkedveltségnek Örvendő készítményed ;

H&rffial-fimnfl "“^PM S bőrápoló kenőcsét, 
. , niely teljesen ártalmatlan, nem

Eége/’lirrn sáecfp1 b lll6iDáll)a10 s az arcnak üde- 
tkiliija s^héőt r8;;í£^01 ‘öImébC. Az arcot 
srcvöiösséu ífi,S-uK"áJó eif éní(tj Eyel hatzr áltató
Katái 1 SÄe£ftt,ör- .ÍZfP1C * Wíb tiMtáta-

6 , ' 1 tffecly kai Kai-cr eme ára 1 korona. A cré-
j " ffflf flTfli flf f flftn az arcnak
krdó FCtder,aIl8fffai-afCpCr, üde, ilju szint
rdzsaístWne,(^éle UIhbió u- “■: ftWr.
US® 18 (‘,íire fitten. Kitűnő rllBia, leitesen árlal-
ára^áií1-

‘* *,oli,£rSifl »Ä
!ágyságot.Ftársonvr1/8^^f•’ mcl} a b6rneí selyemezerü 
héri ti az arc- s kézbőrt“ m”,?m6á80t kölcsönöz. Fe- 
zsíroz s nem nicVv rt‘ ^eJJesen ártalmatlan. Nem 
rögtöni 1 Nan^eeiteJa 8 ruiát- IIat0Ea bámulatos és 
arcbőrt a^élkifujta kezeket vagy
Megbámult kezeketbbPMß flD(irzná ^sz.

óvá változtat l’, d-UrVUli ,Íézbört íehérré. Pu-
t- lW üveg Eolhleigin ára 1 koiona

Dr Rx>rsoa-fóle

ex

03
China vas-bor. 
Conduangó-bor. 

------ to Pepsin-bo r.
t(' n A i^ndda! készült gyflgyborok, melyek gyígyéték tekintetében

készitménynyel
Nagy raktár i.ol- énkiilfbldi gyógyszer. különb gcsségckLGl

Egy üveg ara 
1 korona 10 fill

veisenyeznek minden e nemű

A 'A

i KyúB|ki.hßi^7CP Meggátolja a hajkihullást,
iUVtfljII-flgJSZer. a fejbőr megkorpásodását,
a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. 
Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg haiszesx 
ára 1 vagy 2 korona. B«,» „• i »? l 

Dr. Borsos-féle ~ KOVEflyi fl8jl(6RöG$.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyan oly an kiváló hatású hajkenőcs is, 
mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőes is tel­
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos !
Egy tégelyhajkenőcs i ■ ■ , ....
A^Äie lztelen csukamaj olaj

eljesen Ízetlen szagtalan készítmény, mely undort 
nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen sze 
dik. A Mihalovits-fóle 

Chinabor.

V »

y

w

/.V xfjifys&Lijr N'T*?'
Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


